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гальної середньої освіти за Державним стандартом базової середньої 

освіти в умовах реалізації кнцепції «Нова українська школа». Лист 

МОН № 4.5/2303-21 від 06. 08. 21 р. С. 16-20. URL: http://ru.osvita.ua/ 

legislation/Ser_osv/83419/ 
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ШЛЯХИ РЕАЛІЗАЦІЇ ВИМОГ НОВОГО ДЕРЖАВНОГО 

СТАНДАРТУ БАЗОВОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

ПРИ ВИКЛАДАННІ МАТЕМАТИКИ В 5 КЛАСАХ  

Анотація. Реалізація вимог нового Державного стандарту базової 

середньої освіти потребує оновлення методичного забезпечення для 

вивчення математики. Зокрема, відповідно до вимог Державного ста-

ндарту розробляють модельні навчальні програми, а також навчальні 

матеріали як для учнів, так і для вчителів. 

Ключові слова. Модельна навчальна програма, Нова українська 

школа, навчання математики в 5 класах. 

Впровадження реформи НУШ спричиняє зміни в стандартах осві-

ти та навчальних програмах. В свою чергу, зміни в навчальних про-

грамах спричиняють зміни в підручниках, посібниках та інших на-

вчально-методичних матеріалах, висувають нові вимоги до підготовки 

учнів, потребують нових форм роботи зі здобувачами освіти. 

30 вересня 2020 року Кабінет Міністрів України затвердив Дер-

жавний стандарт, який створює умови для продовження реформи «Но-

ва українська школа» у 5-9 класах з 2022 року. Цей документ містить 

основні ключові компетентності та наскрізні вміння учнів, розподіл на 

цикли базової середньої освіти – адаптаційний (5-6 класи) і базового 

предметного навчання (7-9 класи), а також визначає мету та принци-

пи освітнього процесу в закладах базової середньої освіти, дає загаль-

ну характеристику змісту навчання, пояснює вимоги до обов’язкових 

результатів навчання та орієнтири для їхнього оцінювання. 

Для реалізації принципів Державного стандарту базової середньої 

освіти з кожної освітньої галузі командами фахівців-предметників бу-

ло розроблено модельні навчальні програми для 5-6 класів, і вже з 1 

вересня 2021 року за цими програмами почали працювати пілотні за-

клади середньої освіти. 

З освітньої математичної освітньої галузі сім модельних навчаль-

них програм отримали гриф «Рекомендовано Міністерством освіти і 

науки України»: 1) модельна навчальна програма «Математика. 5-6 

класи» для закладів загальної середньої освіти (авт. Бурда М. І., Васи-
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льєва Д. В.); 2) модельна навчальна програма «Математика. 5-6 кла-

си» для закладів загальної середньої освіти (авт. Василишин М. С., 

Миляник А. І., Працьовитий М. В., Простакова Ю. С., Школьний О. 

В.); 3) модельна навчальна програма «Математика. 5-6 класи» для за-

кладів загальної середньої освіти (авт. Мерзляк А. Г., Номіровський Д. 

А., Пихтар М. П., Рубльов Б. В., Семенов В. В., Якір М. С.); 4) модель-

на навчальна програма «Математика. 5-6 класи» для закладів загаль-

ної середньої освіти (авт. Істер О. С.); 5) модельна навчальна програма 

«Математика. 5-6 класи» для закладів загальної середньої освіти (авт. 

Беденко М. В., Клочко І.Я., Кордиш Т. Г., Тадеєв В. О.); 6) модельна 

навчальна програма «Математика. 5-6 класи» для закладів загальної 

середньої освіти (авт. Скворцова С. О., Тарасенкова Н. А.); 7) модельна 

навчальна програма «Математика. 5-6 класи» для закладів загальної 

середньої освіти (авт. Радченко С. С., Зайцева К. С.).  

Кожна з названих модельних програм стала основою для розроб-

лення нової навчальної та навчально-методичної літератури для учнів 

5 класів, за яким у 2021-2022 навчальному році навчатимуться учні 

пілотних закладів освіти.  

Особливо хочу виділити модельну навчальну програму «Математика. 5-6 

класи» для закладів загальної середньої освіти (авт. Василишин М. С., Миля-

ник А. І., Працьовитий М. В., Простакова Ю. С., Школьний О. В.), до якої про-

понуються цілий навчально-методичний комплект: підручник, робочий зошит 

та книга для вчителя (автор Джон Ендрю Біос, науково-методичні консульта-

нти докт. пед. наук Школьний О.В., канд. пед. наук Простакова Ю.С.).  

Основними змістовими лініями цієї модельної навчальної програми 

є наступні: числа та дії з ними; числові та буквені вирази; величини та їх 

вимірювання; геометричні фігури на площині та в просторі; елементи 

комбінаторики та теорії ймовірностей; теорія множин; робота з даними.  

До особливостей модельної навчальної програми, що пропонується 

можна віднести: концентричне викладання матеріалу; акцент на фо-

рмуванні практичних навичок; розвиток логічного мислення; перевага 

арифметичним методам розв’язування задач; посилення ролі ймовір-

нісної та статистичної лінії; робота з даними; розвиток просторової уя-

ви; проєктна діяльність та вивчення інтегрованих модулів.  

Підручник «Математика 5», робочий зошит до нього та книга для 

вчителя створені на основі зарубіжних від видавництв Vector Maths & 

Science, адаптовані під українські реалії та освітні програми й тепер 

пілотуються, аби наступного навчального року запропонувати якісні 

навчальні матеріали всім україніським п’ятикласникам. 

Характерними особливостями цих навчальних матеріалів є: міні-

мум теорії та максимум прикладів; яскраві ілюстрації; завдання, в 

яких потрібно вписувати, домальовувати, розфарбовувати; наочні 
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приклади; осучаснення змісту задач; можливість адаптації до різної 

кількості годин математики на тиждень.  

Для забезпечення такої адаптації, в підручнику математики ля 5 

класу передбачено вивчення обов’язкового матеріалу, випереджально-

го матеріалу, опційних тем та інтегрованих модулів. Це дає можли-

вість вчителю найкращим чином спланувати діяльність кожного кон-

кретного класу відповідно до потреб та інтересів своїх учнів і при цьо-

му забезпечити формування обов’язкових груп результатів навчання, 

передбачених у Державному стандарті базової середньої освіти. 
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Анотація. Розглядаються питання щодо дослідження проблеми на-

вчання учнів методу математичного моделювання на уроках математи-

ки. Розкрито методичні підходи до формування в учнів навичок побудо-

ви математичних моделей у процесі розв’язування прикладних задач. 

Ключові слова. Математичне моделювання, прикладна задача, 

побудова математичної моделі, етапи розв’язування прикладної задачі. 

Одним із основних завдань сучасної освіти є формування практи-

чно компетентної молодої людини, здатної успішної самореалізуватися 

в суспільстві. Тому пошук нових можливостей підсилення прикладної 

спрямованості курсу математики у школі, а також засобів формування 

навичок математичного моделювання є актуальним напрямком дослі-

джень у цій сфері. 

У сучасних умовах інформатизації освіти викладання будь-якої ди-

сципліни, у тому числі й математики, ставить перед вчителями завдан-

ня щодо організації ефективного використання навчання за допомогою 


